

---

---

**TECHNICAL CORRECTIONS TO PUBLIC  
LAW 105-277**

**PUBLIC LAW 106-31**

---

---

**TECHNICAL CORRECTIONS TO PUBLIC LAW 105-277**

113 STAT.

PUBLIC LAW 106-31—MAY 21, 1999

**Public Law 106-31\*  
106th Congress**

**An Act**

May 21, 1999  
[H.R. 1141]

Making emergency supplemental appropriations for the fiscal year ending September 30, 1999, and for other purposes.

1999 Emergency  
Supplemental  
Appropriations  
Act.

*Be it enacted by the Senate and House of Representatives of  
the United States of America in Congress assembled,*

TITLE V—TECHNICAL CORRECTIONS

SEC. 5001. The Agriculture, Rural Development, Food and Drug Administration, and Related Agencies Appropriations Act, 1999 (as contained in division A, section 101(a) of the Omnibus Consolidated and Emergency Supplemental Appropriations Act, 1999 (Public Law 105-277)) is amended:

112 Stat.  
2681-15.

(a) in title III, under the heading “Rural Community Advancement Program (Including Transfer of Funds)”, by inserting “1926d,” after “1926c,”; by inserting “, 306C(a)(2), and 306D” after “381E(d)(2)” the first time it appears in the paragraph; and by striking “, as provided in 7 U.S.C. 1926(a) and 7 U.S.C. 1926C”;

7 USC 5623 note.

(b) in title VII, in section 718 by striking “this Act” and inserting “annual appropriations Acts”;

7 USC 1622 note.

(c) in title VII, in section 747 by striking “302” and inserting “203”; and

112 Stat.  
2681-36.

(d) in title VII, in section 763(b)(3) by striking “section 402(d) of Public Law 94-265” and inserting “section 116(a) of Public Law 104-297”.

SEC. 5002. The Foreign Operations, Export Financing, and Related Programs Appropriations Act, 1999 (as contained in division A, section 101(d) of the Omnibus Consolidated and Emergency Supplemental Appropriations Act, 1999 (Public Law 105-277)) is amended—

112 Stat.  
2681-156.

(a) in title II under the heading “Burma” by striking “headings ‘Economic Support Fund’ and” and inserting “headings ‘Child Survival and Disease Programs Fund’, ‘Economic Support Fund’ and”;

22 USC 2381  
note.

(b) in title V in section 587 by striking “199-339” and inserting “99-399”;

22 USC 2753  
note.

(c) in title V in subsection 594(a) by striking “subparagraph (C)” and inserting “subsection (c)”;

(d) in title V in subsection 594(b) by striking “subparagraph (a)” and inserting “subsection (a)”;

(e) in title V in subsection 594(c) by striking “521 of the annual appropriations Act for Foreign Operations, Export Financing, and Related Programs” and inserting “520 of this Act”.

\*NOTE.—Title V was also included in the Appropriations, Budget Estimates for the 105th Congress, 2d Session.

PUBLIC LAW 106-31—MAY 21, 1999

113 STAT.

SEC. 5003. Subsection 1706(b) of title XVII of the International Financial Institutions Act (22 U.S.C. 262r-262r-2), as added by section 614 of the Foreign Operations, Export Financing, and Related Programs Appropriations Act, 1999, is amended by striking “June 30” and inserting “September 30”. 22 USC 262r-5.

SEC. 5004. The Department of the Interior and Related Agencies Appropriations Act, 1999 (as contained in division A, section 101(e) of the Omnibus Consolidated and Emergency Supplemental Appropriations Act, 1999 (Public Law 105-277)) is amended:

(1) in the last proviso under the heading “United States Fish and Wildlife Service, Administrative Provisions” by striking “section 104(c)(50)(B) of the Marine Mammal Protection Act (16 U.S.C. 1361-1407)” and inserting “section 104(c)(5)(B) of the Marine Mammal Protection Act of 1972 (16 U.S.C. 1361-1407)”. 16 USC 1374.

(2) under the heading “Bureau of Indian Affairs, Operation of Indian Programs”, by striking “\$94,010,000” and inserting “\$94,046,000”, by striking “\$114,871,000” and inserting “\$114,891,000”, by striking “\$387,365,000” and inserting “\$389,307,000”, and by striking “\$52,889,000” and inserting “\$53,039,000”. 112 Stat.  
2681-245.

(3) in section 354(a) by striking “16 U.S.C. 544(a)(2)” and inserting “16 U.S.C. 544b(a)(2)”. 16 USC 544b.

(4) The amendments made by paragraphs (1), (2), and (3) of this section shall take effect as if included in Public Law 105-277 on the date of its enactment. Effective date.  
16 USC 544b  
note.

SEC. 5005. The Departments of Labor, Health and Human Services, Education, and Related Agencies Appropriations Act, 1999 (as contained in division A, section 101(f) of the Omnibus Consolidated and Emergency Supplemental Appropriations Act, 1999 (Public Law 105-277)) is amended—

(a) in title I, under the heading “Federal Unemployment Benefits and Allowances”, by striking “during the current fiscal year” and inserting “from October 1, 1998, through September 30, 1999”; 112 Stat.  
2681-339.

(b) in title II under the heading “Office of the Secretary, General Departmental Management” by striking “\$180,051,000” and inserting “\$188,051,000”; 112 Stat.  
2681-357.

(c) in title II under the heading “Children and Families Services Programs, (Including Rescissions)” by striking “notwithstanding section 640(a)(6), of the funds made available for the Head Start Act, \$337,500,000 shall be set aside for the Head Start Program for Families with Infants and Toddlers (Early Head Start): *Provided further*, That”; 112 Stat.  
2681-355.

(d) in title II under the heading “Office of the Secretary, General Departmental Management” by inserting after the first proviso the following: “*Provided further*, That of the funds made available under this heading for carrying out title XX of the Public Health Service Act, \$10,831,000 shall be for activities specified under section 2003(b)(2), of which \$9,131,000 shall be for prevention service demonstration grants under section 510(b)(2) of title V of the Social Security Act, as amended, without application of the limitation of section 2010(c) of said title XX.”;

(e) in title III under the heading “Special Education” by inserting before the period at the end of the paragraph the following: “: *Provided further*, That \$1,500,000 shall be for 112 Stat.  
2681-368.

113 STAT.

PUBLIC LAW 106-31—MAY 21, 1999

the recipient of funds provided by Public Law 105-78 under section 687(b)(2)(G) of the Act to provide information on diagnosis, intervention, and teaching strategies for children with disabilities”;

112 Stat.  
2681-358. (f) in title II under the heading “Public Health and Social Services Emergency Fund” by striking “\$322,000” and inserting “\$180,000”;

112 Stat.  
2681-363. (g) in title III under the heading “Education Reform” by striking “\$491,000,000” and inserting “\$459,500,000”;

112 Stat.  
2681-369. (h) in title III under the heading “Vocational and Adult Education” by striking “\$6,000,000” the first time that it appears and inserting “\$14,000,000”, and by inserting before the period at the end of the paragraph the following: “: *Provided further*, That of the amounts made available for the Perkins Act, \$4,100,000 shall be for tribally controlled postsecondary vocational institutions under section 117”;

112 Stat.  
2681-370. (i) in title III under the heading “Higher Education” by inserting after the first proviso the following: “*Provided further*, That funds available for part A, subpart 2 of title VII of the Higher Education Act shall be available to fund awards for academic year 1999-2000 for fellowships under part A, subpart 1 of title VII of said Act, under the terms and conditions of part A, subpart 1.”;

112 Stat.  
2681-372. (j) in title III under the heading “Education Research, Statistics, and Improvement” by inserting after the third proviso the following: “*Provided further*, That of the funds appropriated under section 10601 of title X of the Elementary and Secondary Education Act of 1965, as amended, \$1,000,000 shall be used to conduct a violence prevention demonstration program.”;

112 Stat.  
2681-368. (k) in title III under the heading “Reading Excellence” by inserting before the period at the end of the paragraph the following: “: *Provided*, That up to 1 percent of the amount appropriated shall be available October 1, 1998 for peer review of applications”;

31 USC 1301  
note. (l) in title V in section 510(3) by inserting after “Act” the following: “or subsequent Departments of Labor, Health and Human Services, Education, and Related Agencies Appropriations Acts”; and

112 Stat.  
2681-428. (m)(1) in title VIII in section 405 by striking subsection (e) and inserting the following:

“(e) OTHER REFERENCES TO TITLE VII OF THE STEWART B. MCKINNEY HOMELESS ASSISTANCE ACT.—The table of contents of the Stewart B. McKinney Homeless Assistance Act (42 U.S.C. 11301 et seq.) is amended—

“(1) by striking the items relating to title VII of such Act, except the item relating to the title heading and the items relating to subtitles B and C of such title; and

“(2) by striking the item relating to the title heading for title VII and inserting the following:

“‘TITLE VII—EDUCATION AND TRAINING.’.”

Effective date.

(2) The amendments made by subsection (m)(1) of this section shall take effect as if included in Public Law 105-277 on the date of its enactment.

## PUBLIC LAW 106-31—MAY 21, 1999

113 STAT.

SEC. 5006. The last sentence of section 5595(b) of title 5, United States Code (as added by section 309(a)(2) of the Legislative Branch Appropriations Act, 1999; Public Law 105-275), is amended by striking “(a)(1)(G)” and inserting “(a)(1)(C)”.

SEC. 5007. Division B, title II, chapter 5 of the Omnibus Consolidated and Emergency Supplemental Appropriations Act, 1999 (Public Law 105-277) is amended under the heading “Capitol Police Board, Security Enhancements” by inserting before the period at the end of the paragraph “: *Provided further*, That for purposes of carrying out the plan or plans described under this heading and consistent with the approval of such plan or plans pursuant to this heading, the Capitol Police Board shall transfer the portion of the funds made available under this heading which are to be used for personnel and overtime increases for the United States Capitol Police to the heading “Capitol Police Board, Capitol Police, Salaries” under the Act making appropriations for the legislative branch for the fiscal year involved, and shall allocate such portion between the Sergeant at Arms of the House of Representatives and the Sergeant at Arms and Doorkeeper of the Senate in such amounts as may be approved by the Committee on Appropriations of the House of Representatives and the Committee on Appropriations of the Senate”.

112 Stat.  
2681-570.

SEC. 5008. Division B, title 1, chapter 3 of the Omnibus Consolidated and Emergency Supplemental Appropriations Act, 1999 (Public Law 105-277) is amended under the heading “Family Housing, Navy and Marine Corps” by striking the word “Hurricane” and inserting “Hurricanes Georges and”.

112 Stat.  
2681-562.

SEC. 5009. The Department of Transportation and Related Agencies Appropriations Act, 1999, as contained in division A, section 101(g) of the Omnibus Consolidated and Emergency Supplemental Appropriations Act, 1999 (Public Law 105-277), is amended in title I under the heading “Capital Investment Grants (Including Transfer of Funds)” within the project description of project number 127, by inserting the words “and bus facilities” after the word “replacements”, and within the project description of project number 261 by striking the words “Multimodal Center” and inserting “buses and bus related facilities”.

112 Stat.  
2681-453.

SEC. 5010. The Department of Transportation and Related Agencies Appropriations Act, 1999, as contained in division A, section 101(g) of the Omnibus Consolidated and Emergency Supplemental Appropriations Act, 1999 (Public Law 105-277), is amended in title I under the heading “Federal-Aid Highways (Limitation on Obligations) (Highway Trust Fund)” by striking “not more than \$38,000,000 shall be available for the implementation and execution of the Ferry Boat and Ferry Terminal Facility Program”, and inserting “not more than \$59,290,000 shall be available for the implementation and execution of the Ferry Boat and Ferry Terminal Facility Program”.

112 Stat.  
2681-446.

113 STAT.

PUBLIC LAW 106-31—MAY 21, 1999

SEC. 5011. Section 3347(b) of title 5, United States Code, as added by the Federal Vacancies Reform Act of 1998, is amended by striking “provision to which subsection (a)(2) applies” and inserting “provision to which subsection (a)(1) applies”.

Approved May 21, 1999.

LEGISLATIVE HISTORY—H.R. 1141 (S. 544):

HOUSE REPORTS: Nos. 106-64 (Comm. on Appropriations) and 106-143 (Comm. of Conference).

SENATE REPORTS: No. 106-8 accompanying S. 544 (Comm. on Appropriations).

CONGRESSIONAL RECORD, Vol. 145 (1999):

Mar. 24, considered and passed House.

Mar. 25, considered and passed Senate, amended, in lieu of S. 544.

May 18, House agreed to conference report.

May 20, Senate agreed to conference report.

WEEKLY COMPILATION OF PRESIDENTIAL DOCUMENTS, Vol. 35 (1999):

May 21, Presidential statement.